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Hristos Cersitorul. 
n 

Nu se poate o întunecare mai groaznică a 
sentimentului religios, decât să presupui, că 
Domnul nostru lisus Hristos ne cere mila noastră 
ca sâ-i urmăm învăţăturile sale "şi să-i iubim 
biserica Lui. 

Cine 1-a ascultat şi nu 1-a înţeles a putut 
pleca în bunăvoie. „Din acel timp mulţi din 
discipolii far s'atr întors- rrrcrpof «rf rm mat ufHfeîw 
cu^'Mnsul". -

' Şi pe pământ există o aristocraţime care 
ne impune prin manierele ei alese şi prin încli
narea puternică spre tot ce este frumos şi nobil, 
dar totuşi ici-colea şi în această aristocraţime, 
pe lângă toată . distincţia ei, se simte mirosul 
de pământ. 

Aristrocraţia Domnului nostru lisus Hristos 
ca să folosim un termin lumesc, este ceva 
nespus de curat ceva extrafin în care nu i. tră 
nici măcar cât de puţină umbră din patimile 
otneneşti. 

Acest aristrocrat după cum ne mărturiseşte 
sf. evangelie nu a căutat niciodată favoarea 
omenească în nici o formă: „Cum . puteţi voi 
să credeţi cari primiţi onoare unul dela altul şi 
nu căutaţi onoarea cea dela unul Dumnezeu" ? 

Micimea omenească, care duce peste pragul 
bisericii cele mai josnice patimi ba e^te în stare 
să-i dărâme şi zidurile calculează greşit dacă 
crede că Domnul nostru lisus îi va cere mila. 
Nu va putea nimeni tăgădui că aşa a fost în
totdeauna ; decâteori oamenii nesocotiţi au pângărit 
biserica, s'au găsit alţii cu sufletul curat cari 
au spălat-o şi au sfinţit-o prin rugile lor fierbinţi. 
Aici a fost dărâmată o biserică de răutatea şi 
ura omenească şi în locul ei altundeva dragostea 
de. cele sfinte a zidit alte zeci d<e biserici la loc. 

Creştinismul şi biserica nu s'au împuţinat nicio
dată, doar oamenii, cari încercau să le dărâme 
s'au prefăcut în praf şi cenuşe risipite în cele 
patru vânturi. 

Atât poate fi adevărat că a întârzwt ziua 
în care s 'a făcut dreptate bisericii lui Hrîsiţos, 
dar vorba e că a venit şi nu a pierit ziua drep» 
taţii. Pot fi siguri, ca de ziua de mâne, toţi 
aceia cari cred, că u ra minunat dechizată, vani- -
tatea ridiculă şi şiretlicurile diplomatice pot iace 
ceva mtre zvfamte> sf. - brâBPfrw, că* :wţ...apHagpaweae-..-
siguranţă ziua răsplătirii Cum spune apostolul' 
Pavel: „Nu vă amăgiţi, Dumnezeu nu se batjo-
cureşte, căci orice seamănă omul acea vă 
şi secera"• 

Toate sunt posibile «pe pământ un singur 
lucru este imposibil, ca în biserica unde a tâ ta 
lume vine să se roage şi îi aduce Ca prinos ce 
este mai sfânt şi mai curat în suflet, tu să te 
apropii către altar cu ce ai mai scârnavîn suflet. 
Nu poţi pângări sf. biserică si nu poţi să încerci 
să umileşti pe Hiistos sub masca „dreptăţii", 
pentrucâ judecata nu este a ta ci a lui Dumnezeu. 

Nu pot uita niciodată scena văzută la o 
episcopie de ale noastre. 

Nişte săteni supăraţi pe oamenii din lumea 
aceasta au plecat acasă şi au vindut pe Hristos 
cel românesc, biserica românească, cimiterul 
românesc, obrazele şi cinstea lor. Nu a u mai 
avut bieţii oameni răbdarea creştinilor şi nu 
şi-au mai adus aminte de marii lor strămoşi, 
fiindcă mari la suflet au trebuit să fie acei 
săteni ai noştri de odinioară, cari au răbdat 
orişice pentru credinţa şi biserica lor. Ei şi-au 
iubit bisericile lor ca luminile ochilor şi duşmanii 
au venit şi unde au îngenunchiat ei li-au aruncat 
foc de le-au mistuit până la temelii lăcaşurile 
sfinte. S'au uitat cu ochii înlăcrimaţi c ura 
pângăritorii le-au aprins casele şi le-au furat tot • 
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câştigul lor agonisit cu multă trudă dar obrazun'le 
şi cinstea nu şi le-au vindut. Au luat în spate 
ce au putut şi au trecut râuri şi dealuri până 
au dat de un loc de linişte unde au putut să-şi 
ridice biserici şi să se roage şi să tîăiască în 
pace creştinească. Este trist dar foarte adevărat, 
că vin vremuri când spurcăciunea sufletească se 
întinde ca ciuma şi holera şi nu mai poţi face 
altceva decât să fugi dinaintea ei şi să-ţi laşi 
ce ţi-a fost mai drag, casa şi masa pradă ei. 

Hristos nu a fost cerşitor şi nu a cerut 
mila pângăritorilor nici atunci când îi băteau 
piroane grele în mâni şi picioare. 

Nici neamul nostru creştin adevărat nu a 
practicat meseria cerşitorului, a răbdat, a suferit, 
a fost răstignit, a fost frânt în roate, a fost 
sărăcit şi gonit din loc în loc, dar cerşitor al 
păgânilor şi al pângăritorilor de cele sfinte nu 
a fost niciodată. 

Nu a primit de bună pângărirea bisericii lui 
nici în forma grosolană de a fi aprins sau 
dărâmat, nici în forma diplomatică de a arunca 
uriciuni şi scârbe acolo unde trebue să ardă nu
mai focul credinţei celei addvărate. 

Domnul nostru Iisus Hristos nu a fost şi 
nu..eşte^eerşitor,, .fiindcăaTtăcut şi a răbdat când 
duşmanii săi i-au luat cămaşa şi pentru ea au 
aruncat sorţii. Nici neamul nostru de pe aici nu 
a fost şi nu este cerşitor şi de aceea cum a 
răbdat cele multe va răbda şi asta ca reprezen
tanţii spurcăciunii sufleteşti să se vâre cu deasila 
în casa lui şi să-i batjocurească credinţa. 

Părinţii noştri flămânzi şi desbrăcaţi au 
zidit în fiecare sat câte o catedrală frumoasă şi 
noi cei de azi nu suntem în stare măcar să le 
apărăm, ne vom apleca deci capetele şi vom 
suferi să fim scuipaţi în faţă. 

Nădejdea biruinţii şi a demnităţii o lăsăm 
pe seama nepoţilor şi strănepoţilor cari nu vor 
mat suferi ca pângăritorii să-i scoată din casele 
strâmoşf'Şti calde şi să-i alunge afară în vânt şi 
ploaie şi să le calce cu picioarele mărgăritarele 
scumpe ale sufletului. 

Nădăjduim cu nădejde tare, că vor veni 
generaţiile cari vor înţelege că Hristos nu a 
fost cerşitor umil şi nici nu are lipsă de fii 
cerşitori. Credinţa curată şi tare nu a crescut 
niciodată milogi, ciungi şi orbi ci oameni sănă
toşi şi puternici ca stâncile. 

Dr. Ştefan Cioroianu 
protopop. 

Puterea jertfei... 
Nimic nu s'a creat fără durere, fără ch>rj 

şi fără jertfă. Este aceasta o normă divină şi 
naturală. Ş i Dumnezeu plăsmuind omului soţ^ 
femeea, a supus pe aceasta la jertfa luării uneia 
din coaste. 

In ordinea naturală se întâmplă acelaş pro
ces. Câte vieţuitoare nu sunt devorate, fie de 
alte vieţuitoare, fie chiar de om, pentru ca pro
cesul natural de continuă prefacere să-şi urmeze 
cursul ?\ 

Câtă deosebire este însă, între un proces 
de sacrificiu natural, involuntar şi inconştiu şi 
între sublima icoană a jertfei de sine; a jertfei 
conştiente şi voluntare a aleselor exemplare 
umane pentru biruinţa unui gând, sau a unui 
ideal! Jertfa de sine';•—mai mult decât abnegaţie, 
— este puterea depăşirii propriului eu animalic 
şi duhovnicesc. Este dăruirea fiinţii tale unui 
ideal impersonal, care prin jertfa propriei exis
tenţe materiale primeşte pecetea harică • a • .reali
tăţilor transcendente, — cari împotriva oricărei 
puteri de stăvilire se vreau realizate în carne 
şi oase. Este măreţia destinului uman, care 
tinde spre dumnezeire', spre contopire în marea 
Eternităţii.^,,, _.t 

A trăi pentru alţii, înseamnă a te depăşi 
pe tine însuţi. Este a fi mai mult decât semenii 
tăi; a fi mai mult decât om; a fi sufra om. 

Toate idealurile omenirii îşi au supra oamenii 
lor, cari s'au dedicat până la o totală jertfă 
pentru traducerea în viaţă a idealului. însăşi 
puterea de nestăvilită jertfă, a insului pentru o 
idee, este dinamul care transpune şi împlântă 
idealul în social. 

Marile prefaceri sociale îşi au !a bază pu
terea de jertfă a protagonilor, sau a eroilor lor. 
Creştinismul îl are pe Iisus şi tot şireagul ca
lendaristic al sfinţilor şi mucenicilor. Prin ei s'au 
consfinţit sorţii de izbândă a învăţăturii mesianice. 
Identificarea aceasta până la contopire, este puterea 
carea dă sens ttern şi sens real oricărui gând. 
Mucenicii idealurilor sunt lopatarii acelor curente 
de prefaceri sociale! Ei, asemenea unor propilee, 
formează coloana de susţinere a edificiului moral. 

Tot ceeace poartă pecetea eternităţii, are 
nevoe de jertfă. 

Jertfa este sigilul divin care imprimă idealului 
viaţă ţi dincolo de viaţă. Se vor putea prăbuşi 
civilizaţii şi culturi, se vor putea nimici.popoare 
şi stăpâniri, idealurile cari au fost miruite însă 
de sublima jertfă a sfintei mucenicii, vor străbate 
înainte* prin veacuri şi peste veacuri. 

Tipică este şi legenda Meşterului Matnole 
(o dramă de irefutabilă realitate), a cărui ftîQfteă1 



Jind-zădărnicită de puterea bizarei contingenţe, 
•trebuia s a sacrifice pe cel de doilea eu al său: 
soţia, pentru ca prin puterea jertfei să garanteze 
dăinuirea prin veacuri a edificiului mănăstirii 
Argeşului. 

Ci, obida vremii, aruncând Neamul nostru 
românesc într'o învolburare de epocală prefacere 
spirituală şi socială, prin jertfa de sfântă mucenicie 
& celor mai neîntinaţi fii ai lui, i-a deschis 

; acestui Neam orizonturi de largi perspective de 
•dumnezeească realizare. 

Un aluat nou dospeşte frămânlâtura sufle
tului românesc. Ochiul divin stă de veghe, braţui 
Domnului trasează drum nou, iar vocea ceriului 
cheamă la trezire şi unire toată suflarea românească. 

Jertfa s'a dăruit. Mielul de ispăşire s'a 
mistuit pe rugul păcătoşeniei noastre, iar pasărea 
Phoénix renaşte din propria-i cenuşe: Neamul 
românesc trezit la Dumnezeu merge pe cărările apo
calipticilor chemări a marilor destinuri istorice. 

Pr, A. Uroş^Doloveanu* 

Post festum. 

10 Decemvrie 1922 - 1 0 Decemvrie 1940. 
„Tineretul sprijină pe umerii 

lui destinul Patriei, aşa cum 
A t t a s rezema odinioară pă
mântul". V. Conta. 

Optsprezece ani . . . 
Pe făgaşul vremii s'au scurs optsprezece 

ani de l u p t v de suferinţe, de victorii, necum 
de înfrângeri... căci tinereţea n'o poţi înfrânge 
„din falnicul ei marş biruitor", punându-i incale 
ehiar baraj de mitraliere, cum s'a pus mai 
adineaori. 

Această tinereţe, „mustul care fierbe" a 
Neamului, după ce i-a fost dat să vadă idealul 
visat de moşi strămoşi „România întregită" îm
plinit, a dat semna! pentru o nouă luptă, pentru 
o nouă eliberare, „cea sufletească". 

După războiu situaţia politică din lâuntrul 
ţârii s'a schimbat grozav. Parveniţii au fost 
aceia cari au condus şi conducerea lor a adus 
ţara unde am găsit-o, sfârtecată din toate părţile. 
Cetei acesteia de parveniţi, „elicei", îi stătea 
„sare'n Ochi" tinereţea creatoare, tinerimea uni
versitară pe care n'o puteau vedea cu ochi buni 
Şi căreia îi striga mereu lozinca lor: „Tineretul 
la carte!" 

Da, la carte, să lase loc lor celor bătrâni, 
sâ-se .poată înfrupta cum vor de pe spatele 

! * c s s t e i ; gloate politice pe care o conduceau pe 
•iWímül înţywrecţiluiiişt ăi satanei, 

Tineretul însă n'a putut rabdă ca pe spatele 
părinţilor lor conducătorii să-şi poată lăfăi osânza 
lor de brute ordinare. 

* In toate ramurile publice conducătorii sus
ţinuţi de capital jidovesc dedeau frâu liber evre
ilor permiţându-le să ocupe şi funcţiuni publice. 
In învăţământul superior realitatea era foarte 
cruda. Facultăţile de Farmacie şi Medicină erau 
împânzite de evrei dornici de a pune mâna pe 
aceste ramuri în stat c'apoi să te doctorească 
cum vor şti ei. Au căutat să intre şi în Poli-
technică, Drept şi Armată, însă nu le-a reuşit 
căci ochii tineretului, sentinelă neadormită, văzând 
pericolul au tras semnalul de alarmă. 

Astfel în 10 Decemvrie 1922 la Cluj se dă 
primul semnal de luptă. Studenţii medicinrştide 
aci n'au putut admite refuzul comunităţii evre-
eşti de a nu fi folosite cadavre de Evrei la 
disecţiile Clinicei Universităţii. 

Atunci s'au adunat studenţii ridicând steagul 
luptei şi-şi cristalizează dezideratele în 4 puncte 
cerând: numerus clausus, lupta deschisă contra 
comunismului, stigmatizarea presei evreeşti şi 
rezolvarea chestiunii cadavrelor. 

Concomitent cu ei studenţii Bucureşteni şi 
cei din Iaşi ridica steagurile afirmării naţionale. 

Sunt însă reprimaţi ca şi cei din Cluj fără 
miîâVf^Tmâre^e W 
şi mai mult şi oţelirea sufletului. 

Se continuă lupta pe viaţă şi pe moarte. 
Odată zăgazul rupt, cu greu mai poţi opri 
puhoiul. 

Tinereţii i se pun M cale baraje:de mitra
liere iar în spatele fiecărui student, un soldat 
sau un poliţist. Totuşi studenţimea creştină nu 
dă înapoi, călăuzită fiind de vorba cântecului: 

„Copii, ruşinea-i înapoi 
Izbânda e 'nainte". 

Călăuziţi de acest cântec şi veşnic înfrăţit cu el, 
tineretul a mers mereu înainte trecând peste 
orice, însă n'a dat o clîpă înapoi. 

Ş i . . . „după orice răstignire, urmează în
vierea*... 

Astfel şi astăzi, după optsprezece ani, tine
retul luptând merge mereu înainte spre biruinţa 
definitivă, spre marea biruinţă. 

Auziţi-i!... 
Descoperiţi!... 
Drapelele primelor societăţi studenţeşti trec 

în „viu şi aspru pas"... 
Gheorghe A. Milovan 

stud. în teologie. 



Vieaţa Naţiunilor? 
Problema Spaţiului Vital. 

De Pr. ION RACOVEANU-NJERA. 
(Continuare din No. 46) 

Dar, afară de aceste consideraţiuni ştiin
ţifice cari au menirea să înlăture îngrijorarea 
insuficienţei teritoriale pentru asigurarea câm
pului de desvoltare a unei naţiuni mai sunt 
o mulţime de alte motive cari ne arată că 
încorpotarea şi încălcarea naţiunilor laolaltă 
sub o singură conducere departe de a constitui 
putinţa unei fericite cok.borări, ajunge să uzurpe 
liniştea internă până şi naţiunei dominante. 

Cosmopolitismul a fost întotdeauna o pro
blemă deschisă care nu şi-a găsit fericita solu
ţionare nici în antichitate şi pentru care nici 
chiar modernismul cu toată evoluţia lui uma
nitară n'a reuşit, afară de elaborarea câtorva 
pale şi utopice teorii, să realizeze nimic în plus. 

Istoria omenirii este atât de bogat presărată 
cu pilde de controverse rasiale, neînţelegeri cari 
au creiat prăpăstii între naţiuni numai pe teme 
şi discuţii cari parţial au atins interesele spiri
tuale şi materiale ale vre'unui popor. 

Să ne gândim numai la Marea Schismă dela 
1054. 

Divergenţele n'au provenit atât din motive 
doctrinale cât mai ales din diversitatea spiritului 
de judecare şi înţelegere a problemelor a celor 
două rase: românismul şi germanismul. Până 
întrucât s'a depărtat discuţia de controversă că 
nici asupra postului nu s'a putut adopta o părere 
comună: apusenii" admiţând în post şi laptele 
cu derivatele sale: unt, brânză ba chiar şi 
ouăle până când orientalii le-au exclus şi pe 
acestea* 

Este un fapt notoriu care declasează un 
substrat caracteristic al deosebirii rasiale care 
nu se poate debarasa nici în discuţii de ordin 
comun de specificul etnicităţii! . . . 

Cum să poţi aduce atunci, în mod fatal, 
la acelaşi punct de vedere pe loţi supuşii streini 
dintr'un stat când alta este pulsaţia şi spiritul 
de înţelegere a oricărui popor subjugat . . . 

Fiecare vine cu dotaţia lui spirituală de-
acasă, cu tradiţia cu obiceiurile şi cu simtemintele 
lui fiecare naţie îşi are specificul sângelui, îşi 
are structura ancestrală pe care oricât ai vrea s'o 
acomodezi principiilor de viaţă autonomă nu v'a 
fi cu putinţa. S'ar forma oricând ţări de complo-
tare pentru nostalgia unei vieţi naţionale pe 
care o sădeşte în sângele fiecărei naţii legea 
firii, legile naturale. 

Şi împotriva acestor legi nu este putere 
din lume să poată triumfa! (Sfârşit) 

0 scrisoare din sfântul Munte Athos. 
(Continuare) 

Spun cuvioşii Părinţi că e cu neputinţă să 
nu vie prăpădul cel mare pe faţa a tot pământul 
pentru păcatele oamenilor cari sau îmulţit foarte. 
Pe aici diferite semne şi arătări care ne vestesc 
nouă apropiata izbândire a lui Dumnezeu peste 
neamul acesta. Când pierd oamenii evlavia şi 
frica lui Dumnezeu atâtea răutăţi fac şi la atâta 
întunecime ajung încât îi sperie şi pe draci, 
după cum spune cel cu Gura de Aur Sf. Ioan, 
şi cu mare nevoe şi prin multe ostenele să mai 
pot îndrepta. Eu cred că un preot de mir ori
câtă osârdie şi osteneală ar depune mărturisesc 
adevărat, că nu ar putea cu nici un chip a 
dezrădăcina obiceurile şi apucăturile enoriaşilor 
săi. Mai ales jocurile, balurile şi alte feluri de 
petreceri. La acestea trebue îndelungare de vre
me şi răbdare mucenicească, precum făceau 
odinioară Sf. Părinţi. Dacă dreptul abiasemân-
tueşte, dar noi oare care ne numim păcătoşi ce 
fel de mântuire vom dobândi dela Dumnezeu. 
Noi aici suntem în liman cu darul lui Dumnezeu, 
sfinte slujbe cu zi cu noapte, şi lotuşi ne te
mem şi nu ştim ce sfârşit vom avea, dar acei 
din lume sărmanii ce vor face? Ştiu pe mulţi 
chiar din enoriaşii sf. Voastre cari nu s'au 
mărturisit şi împărtăşit de când s'au născut ci 
trăesc aşa ticăloşii ca nişte dobitoace necuvântă
toare. Fără de pocăinţă, mărturisirea şi împăr
tăşire nu este mântuirea. De ce oare pe aci în 
urma acelui mort să fac fel de fel de năluciri, 
cauza e aceasta că toată viaţa lor au trăit fără 
de grijă şi fără de pocăinţă şi pentru aceia 
deavolul a luat putere de a face năluciri ară-
tându-se adesea în chipul .celui mort. Nimenea 
să nu se înşele că aceste arătări ar fi ale sufle
tului celui mort, cu adevărat că nu, ci ale 
diavolului, iar sufletul va merge acolo unde 
i-s'a orânduit şi precum a lucrat în viaţă şi se 
va păzi până la judecata cea de obşte. Cu duhul 
său arătau odinioară sfinţii şi chiar se arată şi 
azi celor cucernici, iar celor păcătoşi nu se mai 
arată în veac cu sufletele. . 

Multe îmbunătăţiri şi îndreptări aţi făcut 
spre folosul celor de obşte, însă V'aş ruga în 
numele lui Iisus Hristos că de ar fi cu putinţă 
să opriţi cu desăvârşire să se mai facă jocuri 
în ograda Bisericii în vremea nunţilor, asemenea 
şi râsurile şi batjocurile ce se fac de tineret 
când stau la veghie la un mort. Iţi stă mintea 
în loc când te gândeşti câte ticăloşii se fac 
acolo, unde mai vârtos este nevoe de vorbe 



bune şi de rugăciune. Cunosc Ardealul în amă
nunţime şi mărturisesc adevărat că Ardelenii 
sunt la înălţime faţă de Bănăţenii noştrii. 
Bisericile în toate Duminicile .sunt arhipline de 
lume, iar la morţi în vremea priveghiului să 
citesc cărţi de rugăciuni şi psalmii lui David. 

Asemenea şi pe aici prin Grecia, prin Asia-
Mică, şi prin Africa unde am fost acum câţiva 
ani cu darul lui Hristos. 

Primiţi vă rog cele cuvenite şi din partea 
Venerabilului Arhimandrit Antipa. I s'au scurtat 
şi lui calea şi s'au apropiat de sfârşit de care 
nimenea nu va putea scăpa. Fiecare trebue să-şi 
dea această datorie. Au ajuns bătrânul la fru
moasa vârstă de 90 de ani. 

Nu de mult au făcut un călugăr pustnic o 
prea minunată şi frumoasă icoană de lemn de 
chiparos mirositor închipuind a doua venire a 
Domnului. Au lucrat la această icoană cu lupa 
nu mai puţin de 15 ani (scluptură de lemn) iată 
un exemplu de destoinicie şi de răbdare. Fiecare 
îşi va da seama ce răbdare cu bărbăţie au depus 
confratele nostru 15 ani de zile la rând., până ce 
au scos la bun sfârşit această mare podoabă 
de artă. 

Acum această icoană s'au trimes în Franţa, 
în Anglia, în America prin cele mai mari oraşe 
ale lumii, spre curiozitatea şi mirarea tuturor. 

Preţul acestei icoane s'a evaluat la vreo 
câteva milioane de franci. 

Sunt multe şi minunate lucruri aici în Sf. 
Munte şi unui închinător iar trebui un an întreg 
ca să le poată cerceta pe toate. Aici se află şi 
sfintele lemne din crucea Domnului şi darurile 
ce au fost aduse de magi Ia Naşterea Domnului, 
Sfintele scutece, trestia, buretele, brâul Maicii 
Domnului, mâna dreaptă a Sf. Ioan Botezătorul 
şi alte multe sfinte moaşte şi odoare pe care 
nu le pot înşira cu deamâruntul neajungându-mi 
vremea şi spaţiul. Se află o bucată mare de 
lemn în care se vede gaura cuelor. Nu suntem 
noi vrednici de câte daruri ne-a înzestrat Dum
nezeu, încă aici pe pământ . . . . . 

Mă iertaţi Vă rog cinstite Părinte şi nu 
luaţi în nume de rău proasta mea scrisoare în 
compunerea ei, căci Dumnezeu nu se uită la 
scrisoarea cea împletită cu multe cuvinte meşte
şugite şi fără evlavie, ci la smerenie şi la aşe
zarea sufletului— 

Agatanghel. 

Masuri le de luat in caz de surpriza cu gaze. 
ui. 

Măsuri improvizate referitoare la protecţia la 
domicilia. 

Este absolut necesar a se proteja contra pericolului 
exploziv, care pare cel mai de temut (schije, lovituri 
directe, efecte de suflu). 

In momentul alarmei populaţia trebue deci să se 
refugieze fie în adăposturile din subsoluri, fie în tranşeele 
cari îi sunt destinate. 

I Precauţiuni de luat. 

a) Locuinţe. 
1. Să se limiteze riscurile de incendiu prin curăţirea 

podului şi aducerea de nisip. 
2. Să se limiteze pericolul de pătrunderea gazelor 

în localuri, pentru a înlătura pericolul de infectare la 
reocupare. • In acest scop dela primele ameninţări de 
conflict să se închidă pe cât posibil toate deschiderile, 
care nu sunt indispensabile. 

Să se lipească pe geamuri de ambele părţi benzi 
de hârtie groasă încrucişate, late de 2-8 cm., sau foi de 
celofan gumate transparente pentrua limita efectele sulfului. 

. Să se închidă crăpăturile, încheieturile ferestrelor 
şi uşile cu pastă de hârtie mástic, ghips, benzi de hârtie, 
bandă de izolaţie, plasture de pânză, etc., săpun verde 
(care astupă şi neutralizează)'lut, etc. 

Să se astupe dinainte gurile coşurilor neîntrebuinţate, 
să se lipească cu hârtie spaţiile parchetelor sau să se 
acopere cu covoare groase. 

Să se aibe la îndemână mijloace de astuparea 
ferestrelor (couverturi, plapome, rufe, care să se pună 
între obloane şi ferestre). 

3. Sa se facă dinainte o mică rezervă de apă şi 
de alimente în vase ferite # contaminare: cuti metalice 
cu capace la care să se lipească benzi de izolaţie sau 
de plasture, sticle ca cele de bere sau de limonda, saci 
cu pereţi dubli de hârtie sulfurizatâ sau de celofan. 

4. Mici rezerve de medicamente de urgenţă, pansa
mente (hârtie sugativa sau de filtru, amestec de clorura 
de var în cutie, perle de eter, soluţie de bicarbonat de 
sodiu 22 gr. la litru, tinctură de iod, benzi de tifon, etc., 
câteva neutralizante (carbonat de sodiu, apă de javel). 

b) Cazul adăposturilor în subsol. 
Măsurile specificate mai sus trebue să se aplice şi 

la menajarea adăposturile din subsoluri. Răsuflaturile 
vor fi astupate prin zidire sau se vor închide cu mijloa
cele specificate mai sus. 

Să se amenajeze un sas (sau anticameră) la intra
rea adăpostului, care se poate improviza cu 2 perdele 
(sau două cuverturi) îndepărtate una de alta la 2-3 m., 
aplicate pe cadre. Aceste perdele vor fi în continua 
umezite cu soluţii neutralizante alcaline (soluţie de car
bonat de sodiu saturata). . 

Una dintre perdele se aplică la uşe, alta în sală 
sau la scara care conduce la adăpost. Nu trebue să se 
deschidă ambele perdele deodată. 

In această anticameră trebue să fie un aparat pul-
verizator tip Vermorel, pentru a neutraliza cu soluţie 
alcalină atmosfera şi pereţii anticamerei (sasului), în timpul 
atacului, ca prevedere contra unei infecţii posibile, 



In lipsă de timp pentru amenajarea unui sas să 
se astupe aşa căt mai dine posibil (cu cuverturi, bandă 
izolantă, e tc ) . 

II Oispoziţiunî de luat în momentul alarmei. 
înainte de a ajunge în adăpost să se întrebuinţeze 

cele circa 10 minute disponibile : 
1. A lua masca şi a pune în poziţia de aşteptare. 
2. In lipsă de mască să se recurgă la mijloacele 

improvizate, care s'au specificat mai înainte. 
3. A închide conductele de apă şi de gaz. 
4. A verifica dacă u$ile, ferestrele, obloanele, des

chiderile coşurilor, etc. sunt bine închise şi astupate, a 
stinge focurile (tirajul focurilor înlesnind intrarea gazelor 
toxice). 

5. A se echipa cu lămpi electrice (de preferinţă 
cu sticla albastră), chibrituri, a merge repede în adăpost 
luând câteva cuverture necesare, după ce s'a închis şi 
electricitatea. 

IU Pe timpul cât se stă în adăpost. 

Noţiunile sumare cu privire Ia timpul cât se stă 
în adăpost sunt în rezumat: 

1. înainte de toate să se reducă Ia minimum ne
voile de oxigen ale organismului. In acest scop trebue 
a se sta în cel mai complect repaos. 

Să se excludă deci orice cauză de consumare 
suplimentară de oxigen (lumânări, focuri, lămpi, etc. 

2. In lipsă de orice mijloc de reînoirea aerului şi 
de absorbirea acidului carbonic exalat, timpul câţ se 
poate sta în adăpost se poate calcula la un metru cub 
de persoană. 

Prin urmare este necesar să se calculeze dinainte 
numărul ocupanţilor care se poate admite într'un adă
post, după cubajul localului. 

3. Un mijtoc simplu de a se asigura că proporţia 
t5e oxigen este suficientă, este de a se încerca să se 
aprindă un chibrit sau o lumânare. 

Atât timp cât aprinderea se face fără greutate, 
proporţia de oxigen este convenabila. Când chibritul sau 
lumânarea nu se mai poate aprinde, scăderea concentraţiei 
de oxigen este atât de scăzută, în cât pericolul este 
apropiat şi trebue să se reînoiască aerul în cel mai 
scurt timp. 

4. La cel mai mic semn de bănuială de prezenţa 
gazelor de luptă: 

Persoanele cari au mască, trebue să o pună imediat. 
Cele cari nu au mască, să întrebuinţeze mijloacele 

improvizate care s'au specificat. 

IV După alarmă. 

a) Să nu se meargă în locuinţă decât la ordinul 
şefului de adăpost, care trebue să fie prevenit sau cu 
privire la absenţa gazelor, sau de sfârşitul desinfecţiei 
în apropierea adăpostului. 

b) După bombardament cu gaz nu trebue să se 
atingă nici un obiect, suspect de infecţie; să nu se 
consume decât apă şi alimente cari au fost protejate 
âupâ cum s'a specificat mai înainte. 

Pr«fe<5tul Judeţului Severin 

Ş T I R I 
*- "ţr 1 —• 

10 Decemvrie — Ziua Studenţimii — a fost co
memorată şi de către studenţimea Academiei noastre 
teologice într'un cadru solemn. 

La ora 10 s'a oficiat în biserica Catedrală un 
parastas pentru camarazii studenţi căzuţi la datorie, de 
către I. P. S. S. Arhim. Dr Laurenţiu Busuioc rectorul 
Academiei, înconjurat de preoţii: Prot. Dr Zeno Muntean, 
Dr Dimitrie Belu, Dr Petru Rezuş, Isaiâ Suru, Iova Firea 
şi Traian Dobromirescu, în prezenţa familiilor camarazilor: 
Virgil Noaghea, Afilon Dorea, loan Mităr şi Gheorghe 
Ghinda şi a numeroşi preoţi de pe sate veniţi la această 
măreaţă sărbătoare. Răspunsurile au fost date şi de data 
asta ca'ntotdeauna de corul studenţilor teologi sub con
ducerea d-lui prof. Constantin Vladu. 

De la biserica Catedrală, încolonaţi, s'a mers în 
sala cinematografului „Luna" unde la o r a l i , s'a recep
ţionat programul U- N. S. C. R-ului, apoi s'a continuat 
şedinţa societăţii studenţilor teologi din localitate, cu 
următorul program: 

1. T. Popovici . . Arhangheli purtători de cruce, cor. 
2. Martin Petru, preşed. Soc. Stud. . . „10 Decemvrie 

1922" conf. 
3. Pr. Cucuietu . . . . . . . Urlă duşmanii, cor. 
4. Z. Bârsan . . . Cu toiii una, declam. Stoca Ilie. 
5. S. Lefter . . . Peste mormântul tău, cor cu solo, 

Lugoj anu C. 
6. Z. Bârsan . . Hristos a înviat, declam. Murgu I. 
7. I. Mânzatu . . . . . .La luptă muncitori, cor. 
8. Val. Cârdu . . . Zări verzi, declam. Murgu^Ioan. 
9. G. Muzicescu Deşteaptâte Române, cor. 
10. I. Mânzatu . . . . Imnul tinereţi legionare, cor. 
11. Martin Petru, preşed. stud. într'un cuvânt de 

încheiere mulţumeşte publicului care a avut bunăvoinţa 
să onoreze serbarea cu prezenţa sa. Corul a cântat sub 
conducerea stud. Gh. Zmed. 

Remarcăm, pe lângă partea artistică a programului, 
conferinţa stud. P. Martin, care făcând istoricul mişcărilor 
studenţeşti, adresează tineretului apel la muncă, frăţie
tate şi credinţă în vederea biruinţii Neamului nostru 
românesc. 

Terminându-se programul studenţii încolonaţi cân
tând: „Sfântă tinereţe legionară, Ştefan Vodă şi Echipa 
morţii", au parcurs oraşul in marş, manifestând. 

Serbarea a luat sfârşit la ora 13. 

Corul studenţilor dela Academia Teologică 
din Caransebeş, de sub conducerea neîntrecutului in
terpret, a d-lui profesor Constantin Vladu, urmând bătrânei 
tradiţii, va da în sala cinematografului „Luna" un ales 
concert de colinde, Duminecă 22 Decemvrie a. c , după 
săvârşirea serviciului divin, cu următorul 

P R O G R A M : 

1. T . Popoviciu: Bună seara lui Ajun. 
Rectorul Acad. teologice: Cuvânt despre Colinde. 
2. Şt. Stefu: Doamne a Tale cuvinte, 
3. Tip. Brediceanu: Gazde mari. 
4. Ţ. Popoviciu (Florile ăa\pe. 
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5. T. Popoviciu: In oraşul Vifleem. 
6. T. Popoviciu: La poartă la Ştefan Vodă. 
7. T. Popoviciu: Doamne jos pe lângă mare. 
8. T. Popoviciu: Mântuire ne-a sosit. 
9. 1. Velceanu: Sara mare. 

10. T. Popoviciu: Sus boieri. 
1 1 . 1 . Vidu: Colinda fetei. 
12. I. Vidu: Colinda mamei. 
13. T. Popoviciu: Edene, Edene. 
14. T. Popoviciu: Mare minune s'arată. 
15. N. Oancea: Bună dimineaţa. 

Peifitru Muzeul eparhial au intrat potretele binefă
cătorilor Antoniu şi Ecaterina Sequens şi cel al fundatoa
rei Ecaterina Tismonariu. Deasemenea Noul Testament 
din 1703 şi Kirfacodromion, ambele dela parohia 
Ruginosu. Mulţumiri 1 

Vacanţa şcolară de Crăciun pentru toate ca
tegoriile de * şcoli începe Joi în 19 Decemvrie a. c. orele 
13 şi va dura pană Vineri 3 Ianuarie 1941, orele 8 
dimineaţa. 

1 
oficiala 

Nr. 6054 E. 1940. 

Atragem atenţiunea Prea On. Oficii proto-
presbiterale şi On. Oficii parohiale asupra dispo-
ziţîunîlor concluzuîui congresual din anul 1879, 
cu privire la înfiinţarea unui fond mitropolitan, 
conform căruia la sărbătoarea „Arătării Domnului", 
are să se poarte un tas separat în toate biseri
cile din Mitropolie în folosul acestui fond. 

Sumele adunate sunt a se trimite Oficiile 
protopresbiterale pe lângă raport, cel mult până 
la 15 Februarie 1941, iar acestea panala 1 Mar
tie 1941 le vor înainta Conciliului nostru eparhial 
pe lângă un tablou general asupra sumelor întrate. 

Caransebeş, Ia 2 Decemvrie 1940. 
EpifCOpUl : Consilier referant: 

t VAS»LE Dimitrie Sgăverdia 

PREŞEDINTELE TRIBUNALULUI CARANSEBEŞ 
JUDEŢUL SEVER1N 

No. 23922/1940. 9 Decemvrie 1940* 

„DI Dr IOAN MOLDOVAN, notar public 
refugiat dela notariatul comunei Aleşd, judeţul 
Bihor, transferat în postul nou înfiinţat în oraşul 
Caransebeş şi-a început activitatea sa de notar 
public în ziua de 12 Decemvrie 1940". 

Preşedinte, p. Grefier, 
Lucian ianeuleşcu V. Miculescu 

Publicatiune. 
Lichidatorii firmei Prima Cassă de Păstrare 

din Caransebeş societate pe acţii în lichidare, 
Caransebeş, conform art. 202 din cod. com. 
invită creditorii societăţii, că în termen de & 
(şase) luni să-şi anunţe creanţele pentru valori
ficare la sediul Institutului. 

Caransebeş, 22 Noemvrie 1940. 
3—3 Lichidatori. 

Achitaţi abonamentul restant ta Foaia Diecezană. 

L i b r ă r i a „ D i e c e z a n ă " G a r a n t * ! ^ 
oferă spre vînzare din 
bogatul său magazia de 

biecie 

4 

p o t ! e r e i c r u c i , 
c r u c i p o r t a t i v e 
pentru molitfelnice, 
policandre, cădel» 
niţe. clopoţei, sfeşnice căldăruşe, cutii 
pentru 'sfântul mir, 
discuri, steluţe etc. 

Toate aceste obiecte 
sunt Jivrate de cefe 
mai renumite fabrici, 
fiind *p r o d u se de 
m;aeştri specialişti 

în stil bizantin. 

• 
I 
• 
• 

t 
y m li 
II 
§r 
• : 

» * 

„AjutoruI l e g i o n a r J 

„Ajută-ţi fratele căzut in nenorocim l 
Nu-1 lăsa!" 

fiofneUu- & godreanuţ 
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Judecătoria mixtă Caransebeş, secţia c. f. 

Nr. 1689/1940 c. f. 

Publicaţ iune k l i c i ta j i e f i conl i t iunffe de l i c i ta j i e . 
In cauza de executare pornită de urmăritorul firma 

Banca Banatului din Caransebeş contra urmăriţilor 
Marta Nicolaie Ţigriş născ. Lojan, Ţigriş Nicolaie"şi 
Ana Nicolae Ţigriş născ. Naia domiciliaţi în Iaz, la 
cererea urmăritorului Judecătoria ordonă: licitaţiune 
execuţională în baza art. 144, 146 şi 147 din legea LX. 
din 1881, — asupra 11/15 parte de sub B. 1.3/10 din 
imobilul înscris în cf. a comunei Iaz din circumscripţia 
Tribunalului Caransebeş Nr. cf. No. de ord. A. I. 1-2 
No. top. 388 Grădină în Intravilan 91 stp. No. top. 
389 Casa 162 cu curte în Intravilan 280 stp. Preţul de 
strigare 30.000 Lei, No. de ord. A. ; i l . 1-3 No. top. 
1288 Arabil în Coturi cu 1564 stp. No." top. 1289Fânaţ 
în Coturi 1 jug. 773 stp. No. top. 1290 Arabil în Coturi 
1 jug. 116 stp. cu preţul de strigare ",15.072„Lei, No. 
de ord. A. + 1 N o - t o P - 1 0 4 0 Arabil în Satul Batrin 
2 8 4 stp. cu preţul de strigare 656 Lei, No. de ord. A. -f- 2 
No.ţtop. 1050 Grădină în Satul Batrin 999 stp. cu preţul 
de strigare 2.768 Lei. A Ţ 3 No. top. 1477 Păşune 
în Şuşara de 5 jug. 917 stp. cu preţul de strigare de 
14.224 Lei, pentru încasarea creanţei de 44.100 Lei 
capital, interese de 15 Va 0/o dela 26* Ianuarie "1930 
până la 1 Aprilie 1931, de aci de 9%, cheltuieli da 
proces şi de executare de 4.858 Lei,'; fixate până acum, 
cheltueli de 1458 Lei, acum pentru cererea dejlicitaţiune. 

M e r s u l t r e n u r i l o r 
dela 10 Decemvr ie 1940 din gara Caransebeş . 

antoîasii.,,1 
la iară 

r. Dela Bucureşti spre Timişoara 1 Plecarea 
1 antfltiîiQîilni 

Hr. Dela Timişoara spre Bucureşti 
antoîasii.,,1 

la iară trenului felal trenurilor Sossşîe Flsacă 1 dUlOUUSUlUl 

la oară 
trenului Felul trenurilor Soseşte Pleacă 

4.55 
6.00 

11.40. 
14.45 
17.35 
19.30 

1003 
103 

1025 
1005 
1027 

11 
1001 

Pers ţrsreria 

* v i o . Timişoara 

Accelerat M nf Caransebeş 
Timişoara 

Personal 
JUî Caransebeş 
IVI U l • Timişoara 

Simplon 
Dp.- , , T . -SeTerin 
r CI O . Timişoara 

2.43 
5.16 

11.52 

17.58 
19.50 

2.52 
5.23 
6.20 

12.02 
15.10 
18.03 
20.02 

8.10 
10.15 
13.35 
15.25 
17.35 
23.20 

1002 
1004 
1026 

12 
1006 
1028 

104 

P o r c Timişoara 
r C I O, T.-Severin 
D a r e Timişoara rclb. T.-Severin 
Mnt Timişoara 
IVI UI . Caransebeş 

Simplon 
Personal 
M n t Timişoara 
1 V 1 U I . Caransebeş 

Acce lera t 

2.32 
8.25 

10.30 
13.53 
15.40 
18.01 
23.37 

2.45 
8.33 

13.59 
15.52 

23.45 

D e 1 a R e ş i ţ a Soseşte S i p r e R e ş i ţ a Pleacă 

4.55 

11.40 

23.20 

1386 
1388 
1390 
1382 
1384 
1392 

Motor, 
Personal 
Personal 
Motor 
Motor 
Personal 

1.00 
5.18 
9.27 

11.50 
16.40 
23.33 

4.55 
8 1 0 

11.40 
17.35 
19.30 

1381 
1387 
1383 
1389 
1385 
1391 

Motor 
Personal 
Motor 
Personal 
Motor 
Personal 

2.55 
5.26 
8.50 

12.06 
18.07 
20.10 

D e 1 a S u b c e t a t e Soseşte S p r e S u b c e t a t e Pleacă 

6.00 
11.40 
14.45 

2276 
2272 
2274 
2278 

Motor dela Bouţari 
Personal dela Subcetate 
Personal dela Subcetate 
Motor dela Bouţari 

6.15 
11.57 
14.43 
22.08 

8.10 
13.35 
19.30 

2275 
2271 
2273 
2277 

Motor până la Bouţari , 
Personal până la Subcetate 
Persoual până la Subcetate 
Motor până la Bouţari 

3.20 
9.32 

14.20 
19.55 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua de 
31 Decemvrie 1940 ora 10 la Primăria comunei Iaz. 

Caransebeş, la 25 Octomvrie 1.940. 
Judecător ss. B. Stuiber ss. D. Lazarel dir. c. f. 

Pentru conformitate : 
ss. D. Lazarel dir. c. f. 

Dosar Nr. 196/1940. 

Publicaţie de licitaţie Nr.1624/1940 
In baza procesului verbal execuţional de escon-

tentare efectuată în ziua de 7 August 1940 pe baza deci
sului judecătoriei Mixte Caransebeş cu No. 2276/1940 
obiecte sechestrate în procesul verbal de execuţie No. 
G. II. 4282,940 şi anume : 3 scroafe Iorcsir de 1 şi 2 
l / a ani, o garnitură de trăierat firma: Elso Mâgy. Gep. 
şi motor preţuite în suma de lei 65.000 cuprinsă în favo
rul firmei Britania soc. de asig. Bucureşti reprezentat 
prin Dr. Gheorghe Dragu advocat din Caransebeş pentru 
suma de 4062 lei capital interese dela 1 Iunie 1940 
precum şi spesele stabilite până în prezent 2718 lei se 
vor vinde la licitaţie publică în Sacul No 86, în ziua de 
23 Decemvrie 1940 la ora 15 d. m. conf. art. de 
lege IX §-lui 107 şi 103 din anul 1881 al legii exe-
cuţionale. 

Această licitaţie se va ţine şi în favorul altora cari 
s'a câştigat drept execuţional. 

L u g o j , la 10 Decemvrie 1940. 
Şef - Portărel: indescifrabil. 




